



为家乡病友解除病患

□高村乡中心卫生院 王耀锋

记者见到王耀锋时,他正在查房,面对患者的反复询问,他耐心回答着。

47岁的王耀锋是高村乡中心卫生院的外科主治医师,是郑州市骨科医院高村医联体医院负责人,也是高村乡中心卫生院党支部书记。王耀锋1992年毕业于郑州卫校,1994年在郑州第五人民医院学习进修麻醉及疼痛治疗专业,2005年在荥阳市人民医院进修外科,2016年取得全科医师资格,擅长外科疾病以及疼痛常见病、多发病的治疗。

康复中心包括中医疼痛科、疼痛科、骨伤科。谈到卫生院的这些科室,王耀锋一脸认真地说:“我在农村待的时间比较长,农村老人腰疼、腿疼的特别多,我就想着能不能成立一处专门治疗疼痛的科室。”有了这个想法后,王耀锋就去跟院长沟通。没想到,院长毫不犹豫地告诉他:“既然要做,就一定要做好!”

当时,郑州市骨科医院跟高村乡中心卫生院是对口支援单位,经过协商,郑州市骨科医院对这个想法也很支持,先后派骨伤科、骨外科、康复科的专家前来坐诊。但是经过一段时间的运行,发现专家一个星期才来坐诊一次作用不大。王耀锋一直在思考到底应该怎么办。经过与院长沟通、商讨,一致认为可以趁着专家坐诊的机会,一边救治病人,一边跟对方学习。成立康复中心的想法是在今年4月份产



生的,一直在缓慢实行、逐渐起步,慢慢才有了一个大的框架。如今,骨伤科的孟玉良医生、中医科的刘平医生、康复科的蔺美霞医生和王耀锋共同撑起了康复中心,成为骨干力量。

王耀锋说:“最初我不是很有信心,不知道这个康复中心能走多远。”今年7月,医院来了一个68岁的老太太,她因患椎间盘突出压迫神经,经常腿疼、腿麻,甚至走不了路。王耀锋和几名骨干医生商讨后,一致认为应该为老太太做手术。手术中,首先用C臂定位,再用等离子探头穿刺到椎间盘突出处,目的是消融掉突出的椎间盘。突出的椎间盘被消融后,就解除了压迫。老太太出院时腿也不疼、不麻了,已经能正常走路。这个手术的成功给几位骨干医生提供了莫大的信心,几个人表示会撸起袖子继续干、继续学习,为更多病人解除病患。
荥阳时报 李明庆 文/图

一路坚持,让孩子康复

□荥阳市妇幼保健院儿童康复科 韦东军

我是一名儿童康复科医生。如果有人问我:“你热爱你的职业吗?”我会给出非常肯定的回答。我热爱我的职业,对每一个前来康复的孩子都尽最大的努力。

不少孩子出生情况不好,发育异常,大到七八岁,小的才几个月,有智力、语言、行动等方面的障碍。儿童康复科的目的就是通过各种医疗手段让孩子能恢复正常人的生活。我是一个父亲,女儿1岁,理解孩子父母着急的心情,看着这些孩子心里特别难受。在我眼里,他们不仅仅是病患,更像是我的孩子。到康复科后,我见过一些家庭因为财力或其他原因,康复只进行到一半就放弃了,耽误了最佳的治疗时间;也有一些家庭比较配合,康复治疗的过程也比较快。

2012年,一个刚满月的小女孩被家长发现异常,孩子的胳膊和腿硬邦邦的,根本不会动。到郑州就诊时,医生劝解孩子家长:“放弃吧。因为治疗过程是一对一的,需要花很长时间,特别浪费人力物力。”推测孩子就算治疗好了,生活也不能自理。家长看着孩子:“她的眼睛黑黝黝,还会动,怎么舍得就这样放弃呢?!”随后,家长带着孩子来到了我们儿童康复科。看着孩子母亲满脸泪水并祈求



着:“医生,救救我的孩子!你看她的眼睛还会动,她还这么小……”作为一个父亲,我心如刀绞。当时就跟几个医生商量:“一定要尽最大努力让孩子恢复正常。”然后就开始了漫长的康复过程,正常的小孩做康复,全身按摩一遍,只要二三十分钟就可以了,而这个小女孩可能仅仅一只胳膊就需要花10~20分钟。从一个月一直到一岁多,康复治疗基本没有停过。看着孩子慢慢康复,她的胳膊能动了,她的手指会握住妈妈的手,她的腿会蹬了……我看着孩子一点点绽放出生命光彩,就像一朵快枯萎的花朵经过精心呵护后开始蓬勃。如今,小女孩已经正常上学了,走、跑、跳、说话都没问题。有时候,小女孩的妈妈还会带她来医院,见面后不停地叫着“叔叔”。

荥阳时报 李明庆 文/图



荥阳市高村乡中心卫生院始建于1969年,占地面积7847平方米,业务用房面积4060.7平方米。全院现有职工73人,是荥阳市居民医保、城镇医保定点医院,是一家集医疗、预防、保健、康复为一体的综合性国有非营利性单位。有内科、外科、中医科、皮肤科、骨科、妇科、妇女保健科、儿科、儿童保健科、医学检验科、康复疼痛治疗中心、医学影像科(DR室、B超室、心电图、彩超、多普勒等)、预防保健等科室,开设病床56张。

高村乡中心卫生院在各级政府的大力支持下,添置了DR拍片机、CB拍片机、全自动血液分析仪、尿液分析仪、彩超、心电监护仪、心电图机、动态心电图机、呼吸机、麻醉机、制氧机等先进医疗设备,担负着高村乡5.5万人民群众的医疗、预防、保健、康复、健康教育等工作任务。

荥阳时报 李明庆 文/图

荥阳高村乡中心卫生院 老百姓的健康守门人

高村乡中心卫生院的“绝代三娇”

段刘涛,毕业于郑州白求恩学院,曾在焦作市人民医院心内科、儿科,郑州市人民医院急症科研修多年,受到多位名师指导,擅长内科常见疾病、各种肺病、儿科常见疾病的诊治,并且对各种皮肤病、性病的诊治深有研究。

张惠强,肛肠科主任,中华中医药学肛肠学会委员。从事肛肠科临床工作10年,先后在河南省中医学一附院及河南省中医学肛肠大肠病医院研修,擅长治疗外科常见疾病的诊治,痔疮、肛瘘、肛裂、直肠脱垂、慢性结肠炎的诊断治疗。

王耀锋,高村乡中心卫生院的外科主治医师,是郑州市骨科医院高村医联体医院负责人,也是高村乡中心卫生院党支部书记。1992年毕业于郑州卫校,1994年在郑州第五人民医院学习进修麻醉及疼痛治疗专业,2005年在荥阳市人民医院进修外科,2016年取得全科医师资格,擅长外科疾病以及疼痛常见病、多发病的治疗。

医疗设备不断更新 提高精准技术支持

近两年,高村乡中心卫生院新配备德国迈瑞便携式B超一台,主要用于下乡体检及义诊;德国全自动生化分析仪一台,主要用作生化分析。

近期新成立的康复中心新添置了C臂,主要用于各种手术中的透视造影、点片等工作。低温

等离子消融仪,主要功能为利用低温等离子射频的能量,以较低的温度(40℃~70℃)进行组织切除,从而避免对组织的损伤,使突出的椎间盘软化、消融,并且能够大大减轻病人的痛苦和缩短康复周期。低温等离子消融系统近年来已经在国内外耳鼻喉科领域得到了广泛应用。三氧治疗仪,具有高效、快速、广谱的杀菌特性,对细菌繁殖体、细菌芽孢、病毒、真菌等致病微生物有极强的杀灭作用,主要用于关节腔、椎体消炎、止痛。

开展志愿服务活动 送医送药下乡

为贯彻党的十九大精神,充分发挥党员先进性,倡导志愿服务理念,推进党员志愿服务活动深入开展,高村乡中心卫生院在院长王顺强的带领下,成立红旗飘扬党员志愿服务队,开展了内容丰富多样的志愿服务活动。目前,累计免费体检、慰问环卫工人及为贫困家庭、儿童送温暖共计100余人,捐款近两万元。

红旗飘扬党员志愿服务队还送药到各村组、各养老院以及幼儿园,组成爱心药箱送到贫困患者手中,还为患者家属讲解新农合的多项优惠政策。免费入户为病患进行心电图、血压、血糖等体格方面的检查。

几年来,在孤寡老人的床边,在残疾困难群众的家里,在家庭突发变故的农家小院,到处都有高村乡中心卫生院志愿服务队的身影,他们送医下乡,真诚为民,赢得了辖区群众的广泛赞誉。